

## 青啤将再增20万千升产能

青岛啤酒二厂改造扩建工程9月1日启动

□本报记者 刘海民

青啤啤酒最大的啤酒生产基地将落户青岛啤酒二厂,此举标志着青岛啤酒战略发展进程中又迈出了坚实的一步,预示着青岛啤酒加快市场扩张再度发力。

9月1日,青岛啤酒二厂新增20万千升扩建改造项目正式启动,该项目预计2007年3月全部竣工,投产后青岛啤酒二厂的年生产能力将达到45万千升,成为青啤公司年生产能力最大的工厂,也将一举跨入全国啤酒单厂产量的前列。

2001年以来,青岛啤酒在经历了高速扩张之后,潜心进行以“三个转变”为目标的深度系统整合。经过几年的发展,青岛啤酒已经开始从生产导向型企业向市场导向型企业迈进,形成了“先市场后工厂”的理念。二厂的这次扩建,就是青岛啤酒“市场扩张带动产能扩张”理念的具体实践。

青岛啤酒二厂作为青岛纯生啤酒的主要生产基地,2002年引进了亚洲最先进的纯生啤酒生产线,其产品一上市就受到热烈好评,并出现了供不应求的现象。今年二厂生产的瓶装纯生啤酒出口到美



徐汇 资料图

国后也深受青睐,销量快速增长。根据青啤啤酒总体规划,对二厂进行改造扩建,以生产高附加值的纯生啤酒为主,满足日渐增长的啤酒消费

市场需求。

青岛啤酒二厂是青岛啤酒的旗舰。几年来,二厂在管理创新、技术革新、产品创新等方面下足了功夫。2002年初开始实

施清洁生产,发展循环经济,成为青岛市首家通过清洁生产审核的企业,同时被国家清洁生产中心授予“清洁生产审核示范企业”称号,使工厂在持续、健

康的轨道上快速前行。

据悉,这次扩建新增20万千升的生产能力,计划投资不到1亿元。与新建一个20万千升工厂平均投资相比,节省投资约三分之二。

据介绍,此次青岛啤酒二厂此次扩建项目,有糖化设备、发酵大罐、酵母扩培等,还将环境保护、循环利用资源等循环经济的理念放在十分重要的位置。青岛啤酒从丹麦UNION公司引进具有世界先进水平二氧化碳回收设备,保证生产中二氧化碳气体的全部回收再利用,实现了社会效益与企业经济效益的双丰收。

值得关注的是,青岛啤酒近期产能扩张动作频频。据公司董事会8月29日公告称,公司董事会已经批准了山东济南规划新建40万千升啤酒生产基地的方案,该项目建成后,将对公司巩固和拓展山东基地市场份额具有重要的战略意义,预计一期20万千升项目将于2007年底建成投产。

青岛啤酒(徐州)彭城有限公司的搬迁新建20万千升项目,也已经通过青啤公司董事会的批准,2007年底前竣工投产。

## 莱钢“绿色技术”备受关注

□本报记者 郑义  
通讯员 刘传佳

记者日前从莱钢有关部门获悉,莱钢电炉连铸工序能耗指标达到2.76kg/t,这一指标位列全国同类企业第一位。这是莱钢实施节能技术的又一重大成就,也是莱钢钢铁生态链的重要标志之一。

作为国家循环经济试点企业之一的莱钢股份,已成为我国钢铁行业节能降耗、治理污染的引导者。莱钢吨钢耗水由1999年的17.72吨下降到2005年的3.51吨,打破了世界冶金业公认的吨钢耗水4吨的理论极限值,这一指标达到了国内领先水平。通过采用高炉煤气全干法除尘等一系列具有自主知识产权的先进技术后,莱钢

80%以上的高炉吨铁耗水只有2公斤,转炉系统实现了负能炼钢。莱钢固体废物综合利用率就达到95.46%,居国内同行业前列。

为使公司节能、环保研发技术装备达到国内先进水平,莱钢股份投资2000多万元建立了山东冶金系统基础设施最完备、技术最先进的中试基地,投资350多万美元引进了当今世界先进的实验检测设备。“十五”期间,莱钢投入巨资进行生产工艺全面革新,工艺主体装备实现了现代化。

此外,公司还通过与俄罗斯、德国、法国等著名公司进行技术合作,逐渐拥有了同行业中先进的高炉粉煤喷吹、高炉顶燃式热风炉、高炉煤气全干法除尘、TOT发电、高炉冷

却壁检测、高炉炉底烧蚀监测、转炉烟气干法净化、数字化加热炉等国内外领先的“十大亮点技术”。莱钢成为国内首家应用高炉煤气全干法除尘技术、高炉粉煤喷吹技术的钢铁企业,其开发应用的高炉冷却壁检测技术填补了国内钢铁行业空白。

莱钢还在2000年自主研发完成了国家“863”粉末冶金科技攻关项目,2003年又以钢铁生产过程中附生的氧化铁皮为原料,建成了亚洲最大的年产4万吨粉末冶金基地。公司生产的水雾化钢粉,不仅在汽车、航天、军工等领域制造出普通的机械、铸造工艺无法生产的零部件,而且造件时不用切削,极大节省了钢铁资源的耗费。公司2004年启动大型H钢项目,

因H型钢应用于建筑工程时不用钢筋水泥,而且构件可拆卸回收,循环利用,其节能、环保性能突出。目前,莱钢已成为全国规模最大、品种最全的H型钢生产基地。

莱钢的“绿色技术”引起了国家有关部门和行业内的广泛关注。重庆钢铁公司、天津钢管公司、新疆八一钢铁公司先后从莱钢引进了顶燃式热风炉技术、高炉煤气全干法除尘技术、高炉冷却壁检测技术、高炉炉底烧蚀检测技术等多项国内外领先的炼铁技术。此外,国外多家钢铁公司看好了莱钢的先进技术,越南、马来西亚的几家知名钢铁公司先后到莱钢就高炉、烧结工程专程考察,有的已经达成了合作意向。

### ■ 信息直速

#### G佛照拟转型 照明器材制造中心

□本报记者 霍宇力

记者日前从有关部门了解到,G佛照在8月底连续获得商务部认定的“中国出口品牌”与“国家汽车零部件出口基地”等两项出口方面的荣誉。G佛照表示,在今后3-5年内,公司将逐步从现在的电光源生产企业,向照明工程企业发展,产品销售也将由内销型转变为外销型,成为国际知名的照明器材制造中心。

据了解,国家汽车零部件出口基地企业由商务部和国家发改委联合认定,要求企业必须具有三年以上出口业绩,上一年度出口额不低于500万美元,同时必须具有较强的创新能力。在最近公布的首批认定的116家企业中,G佛照是唯一一家汽车灯具生产企业。G佛照总经理刘醒明表示,G佛照目前占有国内汽车灯出口量的50%,车灯产品占公司销售总额的20%左右。G佛照今后的目标是,要争取成为本田、一汽等国内外汽车厂商的车灯的标准配置。以前这些汽车厂商一直采用菲力普等外国品牌作为标准配置。

据透露,今年1至7月份,G佛照的出口额是3200万美元,其中属于欧司朗采购的部分为3000万人民币。根据欧司朗在G佛照股改时的承诺,欧司朗每年从G佛照的采购量将不少于1000万美元,所以,下半年欧司朗对G佛照的采购将会进一步加大。

G佛照董秘林奔辉表示,在欧司朗入股G佛照后,除了每年采购和有偿技术转让以外,更重要的是通过与欧司朗结成战略合作伙伴,将为G佛照进入全球照明器材制造体系提供了可能。

#### G中企拟发行信托

□本报记者 李锐

G中企董事会今日称,公司将委托华宝信托投资有限责任公司发行信托,籍此进一步拓宽公司融资渠道,优化贷款和财务结构。

据悉,公司拟以应收债权优先收益权模式发行信托,从而达到融资目的。公告显示,公司将委托华宝信托发行人民币信托产品,发行金额为人民币25000万元整,期限30个月,年利率暂定为5.67%(含担保费一切费用);农行上海市分行提供信用担保。

G中企相关领导表示,如果本次信托融资成功,将有利于公司今后经营稳步发展。

## G网新发展前景赢得基金认可

□本报记者 赵旭

在日前召开的G网新2006年第三次临时股东大会上,记者发现两家基金代表参加了现场投票,其中海富通基金管理公司代表股份数达5991万多股,大成基金管理有限公司代表股份数达1893万多股。对比公司此前的定期报告发现,这两家基金在一季度时尚未在前十位股东中出现,在半年报中,海富通精选证券投资基金为600万股,持股较多的是申万巴黎盛利精选

证券投资基金,达到1009万股。这意味着海富通系列基金是在公司中期报告后持续加仓,而大成基金则完全是在公司中报后新买进。据悉,较早进入的申万巴黎还在继续加仓,一家QFII和若干家信托公司也通过二级市场成为G网新的股东。

G网新高管们认为,众多基金选择今年重仓投资公司表明,近两年来公司通过战略调整,主业明确清晰,经公司多年培育的具有高成长、高毛利率的软件出口、机电环保等新兴

产业的发展前景,已为机构投资者们认可。2005年,公司入选中国软件百强企业第6名(浙江第1名)。公司总资产和营业收入分别分别2001年的22.61亿元和11.14亿元上升到2005年底的39.04亿元和43.36亿元。

在年初召开的公司2005年度股东大会上,董事长陈纯预测今年公司实现年经营收入超51亿元,净利润超1亿元。半年过去了,现在,陈纯认为公司业务进展与年初预测相吻合,软件出口和机电总

包利润在提高,烟气脱硫总承包合同已签订近6亿元,这几个月还将有新合同签订。为了进一步加快机电总包业务的发展,公司在临时股东大会上提出议案,以总金额人民币16879万元的价格收购华龙实业所持网新机电10%的股权和华龙房产持有网新机电36%的股权,从而直接控制网新机电95%的股权,对公司未来净利润的稳步成长将产生积极影响。此外,公司对美国软件出口也在酝酿突破。

## 泰豪携手日企涉足建筑节能

□本报记者 张潮

9月1日,泰豪科技股份有限公司在北京中国大饭店与松下电工株式会社和三井物产株式会社正式签署合资协议,决定成立北京清华泰豪智能科技有限公司(以下简称北京清华泰豪)。

经过18年的发展,泰豪科技已经发展成为涉及智能建筑电气、智能发电机组、软件、军工等多个领域的高科技企业,是国内一家融合建筑电气节能设备和智能建筑系统集成技术的上市公司,一直以来致力于

通过建筑智能化技术为建设方提供“节能、节资”的建筑智能化节能解决方案。

松下电工拥有在照明控制系统、对应IPV6区域管理系统等最先进的技术;三井物产在生物能源发电、排出权等环保方面拥有综合实力。泰豪科技与松下电工、三井物产的联合,将为我国带来一个符合节能政策的、最新的、一流的楼宇节能工程合资公司。据介绍,北京清华泰豪的注册资金为1亿人民币,其中泰豪科技的出资比例为70.2%,松下电工和三

井物产各为14.9%。

在我国,以各大城市为中心的高层楼宇建设正蓬勃展开,而严重的能源不足问题也随之出现。据建设部公布的数据,在2010年前,我国计划使用2.6亿平方米的建筑物的能源使用量降低至目前一半的水平,由此产生的改造费用约达2.6万亿元人民币。在楼宇空调控制系统方面,目前已有一些欧美著名厂商进入中国市场,但是提供包含照明控制系统、BEMS(楼宇能源管理系统)在内的综合节能解决方案还是一个尚需解决的课题。

凭借先进的智能电气集成技术和成熟的智能建筑控制产品,泰豪科技曾承担过海南博鳌国际会议中心、中国气象大厦华风影视大楼、北京银行总部大楼、扬州体育公园、北方传媒大厦等大型的智能化管理项目300余个;近期又中标人民大会堂节能改造项目。泰豪科技希望通过与拥有先进节能技术和管理的松下电工和三井物产的合作,为我国的建筑提供先进的节能控制系统,在解决我国建筑节能问题的同时,使合资公司在2010年成为我国建筑节能行业里的领头羊。

### ■ 股改直通车

#### \*ST道博股改 资产置换捆绑送股

□本报记者 陈建军

\*ST道博今天公布的股权分置改革方案包括两个方面:第一,二大股東以资产置换方式支付股改对价,其余非流通股股東向流通股股東按每10股送1股的比例支付对价。

\*ST道博的资产置换涉及两个方面,一是上市公司以截至2005年12月31日经审计账面净值1.89亿元的资产,与第一大股东——新星商贸合法拥有的凤凰花园项目开发收益权进行置换;二是上市公司以经审计账面净值6679万元的资产(全部为其他应收款)与第二大股东——夏天科教合法拥有的武汉健坤物业有限公司98%股权进行置换。

根据武汉天马评估有限公司出具的《土地估价报告》,凤凰花园项目开发收益权截至去年底的评估价值为2.04亿元。新星商贸为支持上市公司的发展,同意将该开发收益权作价为1.89亿元。2007年12月31日,置入资产不能为道博股份产生最少2946万元的投资收益,或者会计师对道博股份该投资收益的专项审计报告出具非标准意见,将在30个工作日

内以现金方式向道博股份补足差额。并且,新星商贸还把置出道博股份的武汉贵子山庄商务发展有限公司、武汉春之声娱乐发展有限公司和武汉英华庄园农业科技发展有限公司的股权等长期投资股权质押给道博股份,作为上述收益保证的担保。

根据武汉众环会计师事务所有限责任公司出具的《关于武汉道博股份有限公司拟置出资产专项审计报告》,置出资产截至去年底的账面净值约为6679万元,而健坤物业截至今年4月10日经审计的净资产值为10646万元,其98%股权的账面净值为10433万元。夏天科教为支持上市公司的发展,同意将该权益作价为6679万元。并且,夏天科教将置出的6679万元其他应收款委托道博股份进行收取、管理和追索,其所得全部归道博股份所有。

在实施上述重大资产置换后,新星商贸和夏天科教不再向流通股股東支付对价,其余的非流通股股東则向流通股股東按每10股送1股的比例支付对价。值得注意的是,道博股份的非流通股股東未明确表示同意参与股改并承担相应安排,需要它们支付的股份目前由新星商贸和夏天科教先行垫付。

#### 海鸟发展 股改方案尚未获批

□本报记者 陈建军

海鸟发展7月10日获得相关股東会议审核通过的股改方案,因商务部尚未批准而至今无法实施。

海鸟发展今天刊登的公告说,由于上海泰琳实业有限公司已决定终止收购公司控股股东上海东宏实业投资有限公司所

持全部海鸟发展的法人股,因此仍由上海东宏实业投资有限公司执行对价安排。由于目前仍未取得商务部关于公司股权分置改革方案的批复,因此公司股票需继续停牌。

相关资料显示,上海泰琳实业有限公司和上海东宏实业投资有限公司的实际控制人均为周正毅。

#### 大红鹰二次股改 对价提高至10转增5.8

□本报记者 江燕

由于第一次10送1.65对价未获通过,大红鹰今日第二次股改,对价提高至10转增5.8,较第一次的10转增5.6有所提高。据公司公告,非流通股股東为其持有的非流通股股份获得上市流通权向流通股股東进行对价安排,以公司现有流通股股本15394.322万股为基数,用资本公积金向方案实施日登记在册的全体流通股股東定向转增股本89287068股,即流通股股東获得每10股转增5.8股的股份,相当于流通股股東每10股获送1.79股的对价水平,非流通股股東以此获得所持股份的

上市流通权。另外,大股东浙江烟草公司、宁波卷烟厂和宁波郡庙还增加了两项特别承诺:一是其所持大红鹰非流通股股份自改革方案实施之日起36个月,不通过上海证券交易所竞价交易方式出售。二是在完成股权分置改革的三个会计年度内,即在2006年、2007年、2008年度的利润分配议案中,提议分红比例将不低于当年审计后的可分配利润(非累计可分配利润)的60%,并在股东大会上对该议案投赞成票。

目前,公司第一大股东为中国烟草总公司浙江省公司,持股占总股本的17.90%。

#### ST珠峰 提高股改对价

□本报记者 陈建军

经过和流通股股東的沟通后,ST珠峰流通股股東获得的对价将由原来的每10股获送2.2股增加到2.5股。

ST珠峰今天刊登的公告说,公司股权分置改革拟与重大资产

重组相结合,通过注入优质资产,以提高公司盈利能力、改善公司财务状况、恢复公司持续经营能力作为对价安排的重要内容。

此外,由全体非流通股股東向方案实施股权登记日登记在册的全部流通股股東按每10股获送2.5股股份支付对价。

#### ST大盈 维持股改方案不变

□本报记者 陈建军

ST大盈今天刊登关于股权分置改革方案股東沟通协商情况的公告。

根据该沟通协商情况公告,ST大盈表示,公司非流通股股東根据实际情况以及协商结果,决定公司股权分置改革方案维持不变。